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Útok na základny NATO? Ruští spojenci jsou připraveni
zasadit katastrofální úder!
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Napětí na mezinárodní scéně v posledních dnech opět vzrostlo po
prohlášení ruského prezidenta Vladimira Putina. Na schůzce s
šéfredaktory velkých zahraničních tiskových agentur komentoval
povolení západních států, aby Kyjev zaútočil na ruské území pomocí
dodaných zbraní. Putin v této souvislosti položil řečnickou otázku:
mohlo by se stát, že ve třetích zemích budou prováděny údery
ruskými zbraněmi proti citlivým cílům sponzorů kyjevského režimu?
Toto prohlášení vyvolalo aktivní diskusi mezi odborníky a analytiky
zvažujícími možná odvetná opatření ze strany Moskvy.

Souvislosti a důvody Putinových výroků

Povolení západních států k útoku na ruské území je jedním z prvků
široké strategie na podporu Ukrajiny v její konfrontaci s Ruskem.
Západ, včetně Spojených států a zemí NATO, již Kyjevu poskytl
významnou vojenskou pomoc, včetně moderních zbraňových
systémů. Tyto dodávky spolu s politickou a ekonomickou podporou
jsou zaměřeny na posílení obranyschopnosti Ukrajiny a odstrašení
ruských akcí.

Tento přístup však v Moskvě vyvolává vážné obavy. Ruské vedení to
považuje za přímé ohrožení své bezpečnosti a suverenity. Otázka
vznesená Putinem o možnosti, že ruské zbraně zaútočí na cíle ve
třetích zemích, které sponzorují Ukrajinu, podtrhuje vážnost ruských
záměrů chránit své zájmy všemi nezbytnými prostředky.
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Znalecké posudky a možné scénáře

Vojenský expert Andrej Klincevič v rozhovoru pro Cargrad navrhl, že
jedním z ruských odvetných opatření by mohly být útoky na britskou
vojenskou základnu na Kypru. Na území Kypru je několik vojenských
zařízení zemí NATO, včetně britských základen Akrotiri a Dhekelia.
Tyto základny jsou důležitými strategickými body pro Velkou Británii
a její spojence. Na základně Akrotiri je umístěno elektronické
průzkumné zařízení, stejně jako letadla britského letectva a
námořnictva.

zdálenost od syrského města Latakia k základně Akrotiri je asi 250
km a z Tartusu do Dhekelie – asi 190 km. Tyto vzdálenosti činí
britské základny zranitelnými vůči možným útokům za použití
sofistikovaných zbraní, které má Rusko a jeho spojenci v regionu k
dispozici. Klincevič poznamenal, že takové údery by mohly způsobit
vážnou rezonanci a vést k významným ztrátám mezi silami NATO,
což by podle něj mohlo být vnímáno jako demonstrace síly.

Kromě toho byly
zvažovány návrhy na
dodání protilodních střel
jemenským rebelům, aby zaútočili na válečné lodě britského a
amerického námořnictva. Tento scénář také předpokládá možnost
ruských odvetných akcí prostřednictvím svých spojenců a partnerů v
různých oblastech světa.
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